

# 春节假期我市商品供应充足 主要食品价格总体运行平稳

本报讯(记者 崔敬)2月5日,记者从市发展改革委了解到,春节假期,我市商品供应充足、品种丰富,主要食品价格总体运行平稳;市民购物有序,无抢、囤购现象。节后,全市主要食品价格总体回落。

据市价格监测中心监测数据显示:节日期间,我市粮、油价格运行平稳;肉、蛋价格稳中有落;蔬菜价格在临近春节时呈季节性上涨,节日期间价格高位运行,节日后期价格陆续回

归。总体来看,为了迎接传统佳节,各大商超积极增加备货量、提高补货频次、加大促销活动力度,节日市场各类商品供应充足、购销两旺,价格基本运行平稳。

临近春节,蔬菜价格和往年一样开始出现季节性上涨。节日期间各商家正常营业,但正月初五之前不再进菜上新,基本上是销售节前存货,品种以耐储蔬菜为主,新鲜叶类、瓜果类蔬菜价格较高。正月初五开始上新,整体蔬菜价格

陆续回落。

春节期间,我市加强市场巡视力度,扎实做好与群众生活、节日消费密切相关的重要民生商品和服务价格监测工作,重点监测反映粮油肉蛋果蔬价格动态,密切关注旅游消费、酒店餐饮、交通运输等价格情况。

为确保货源充足,市发展改革委督促指导农产品批发市场、大型商超等骨干流通主体加大备货、铺货力度,丰富品种选择,切实保障节日期间市场供

应。

同时,我市强化市场监管,加强重要民生商品市场巡查检查,引导市场经营者守法合规经营,严厉打击哄抬价格、囤积居奇等违法违规行为,维护正常价格秩序。

据了解,节前我市蔬菜储备充足,节日期间天气以晴朗为主,按照“节日效应”规律,节后蔬菜价格会有明显下降,春节后期全市主要食品价格总体回落。



## 筑牢春节安全防线 我市开展特种设备专项检查

执法人员检查大型商场电梯设备

本报讯(记者 崔敬)2月4日,记者了解到,为筑牢春节安全防线,春节假期,市市场监管局相关负责人带队,

对高新区大桥悦时代商场等人流密集场所的电梯安全展开检查。

市场监管人员检查重点围绕自动

## 护航春耕生产 封丘县 严把化肥质量关

## 护航春耕生产 封丘县 严把化肥质量关

本报讯(记者 崔敬)为保障春耕备耕,防范制售假冒伪劣化肥等农资产品坑农害农等行为发生,2月5日,封丘县市场监督管理局开展2025年春季化肥质量专项执法检查,维护农资市场良好秩序,为春耕生产和粮食安全保驾护航。

此次行动,执法人员检查化肥经营户的经营资质,包括证件是否齐全有效、是否通过正规渠道购进化肥、进销货台账是否完整、是否严格落实索证索票制度。核查农资产品质量,重点检查合格证明、产品标签、有效期等,确保标识信息齐全,化肥实物与标签内容一致,开展化肥产品质量监督抽检并排查是否存在以假充真、以次充好等行为。

执法人员检查是否存在虚假广告或夸大产品功效等行为,检查化肥实物与标签内容是否一致,是否存在虚标含量、偷换养分、掺杂使假、标识欺诈、商标侵权、虚假宣传或价格欺诈等行为,加强宣传,提醒经营户要严格落实主体责任,严把产品质量关。

截至目前,当地检查农资经营户102户,共抽取化肥样品15批次,委托第三方检验检测机构进行检验。针对部分经营户未严格索证索票、台账管理混乱的问题已责令其立即整改。

人行道和直梯运行状况、应急电话接听情况、中控室监控及电梯安全管理等方面开展。经检查,大桥悦时代商场内电梯安全管理状况良好。

据了解,春节前特种设备专项检查聚焦我市高铁站、大型商场、景区等人流密集场所,针对电梯、大型游乐设施等重点设备全面排查。

自专项检查开展以来,我市市场监管部门共出动执法人员386人次,检查特种设备437台(套),发现并消除92处安全隐患,下发16份安全监察指令书、1份约谈通知书和3份提醒敦促函。

同时,我市组织电梯和大型游乐设施应急演练,提升了应急处置能力,为群众平安过节提供了有力保障。

## 工作不打烊 服务不断档 高新区市场监管分局加强春节期间市场监管

本报讯(记者 张延)2月6日,记者了解到,高新区市场监管分局坚持节日期间工作不打烊,服务不断档,围绕重点领域、重点场所、重点环节开展监督检查,为人民群众度过欢乐祥和的新春佳节保驾护航。

据介绍,高新区市场监管分局紧盯食品、药品、特种设备等重点领域,组织开展春节期间监督检查,累计检查各类

经营主体60户次,食品生产经营单位30户次,餐饮服务经营者12户次,药品生产经营单位6户次,商场、超市、集贸市场8个,特种设备使用单位4家。全区未发生食品药品突发事件和特种设备安全事故,市场秩序良好。

除此之外,该局还密切关注重要商品和服务价格,深入辖区大型商超、集贸市场等重点场所对市场经营行为

进行监督检查,严肃查处囤积居奇、哄抬物价、价格欺诈等违法行为,确保民生商品保供稳价。春节期间,未发现价格违规问题,市场价格平稳。

春节期间,该局严格落实24小时值班和领导带班制度,规范做好应急事件信息报送工作,同时畅通投诉举报热线,保障节日市场秩序和群众消费权益。

## 【平原腔声】

## 满怀希望,尽快把祝福变成幸福

□姬国庆

新的一年,新的希望,新的祝福。春节是一个重要的时间节点,总会给人带来新的美好憧憬。春节期间,大家辞旧迎新,满怀希望,互祝美好,祈福纳祥。

客观而言,每个人都是具有上进心的,都希望自己的和生活和工作一年更比一年强、一年更比一年好。

其实,春节期间,大部分人会对自己过去一年的和生活和工作进行梳理和总结,也会对自己新一年作出新的打算,充满了美好生活的追求和向往。

大家拜年时,都会用吉祥话来表达自己的对亲朋好友的祝福,祝福内容承载

着美好的期盼和祝愿:身体健康、阖家欢乐、诸事顺遂、皆得所愿……

俗话说,话好说,事难做。不管是希望自己新的一年工作进步、生意兴隆,还是亲朋好友祝福身体健康、阖家欢乐、诸事顺遂、皆得所愿……这些希望和祝福说出来轻而易举。然而,希望和祝福是美好的,生活是现实的,不管希望和祝福再美好,要想变成现实,还需要努力进取。

确实如此,有些人春节期间准备在事业上大展宏图,然而工作起来仍然走的是“老路”;有些身体较差的人暗下决心锻炼身体,结果还不出正月就开始胡吃海喝;有些人听到亲朋好友的祝福时热血沸腾,然而扭头就像患了“失忆

症”,把准备“大干一场”的想法忘得一干二净……

过往的生活经验已经说明,很多人一年过后仍然是平淡无奇、一事无成,甚至有些人还在节节倒退地“负增长”,在下次春节到来时,很多人的希望化成了空想,祝福变成了泡影。

再也不能那样过,再也不能那样活。大家不妨以春节过后为新的时间节点,满怀希望、带着祝福重新启程,根据自己的和生活和工作实际,确定目标,制订计划,确保自己生活有目标、工作有方向。

美好的希望和祝福,都必须通过努力进取才能梦想成真。具体而言,自己

可以根据目标和计划,让自己日拱一卒努力进取。如果自己体弱多病,就应当多多锻炼身体,确保健康平安;对于做生意的人来说,应当诚信经营,让生意兴隆的梦想早日实现;倘若自己的家庭关系差一些,就应当“好事多磨”地修复家庭关系,让家庭成员都能真正感受到阖家幸福的温暖……

满怀希望,不负时光。满载着美好希望和祝福,只要大家努力奋斗,拼搏进取,就可以尽快把美好希望和祝福变成幸福现实,工作更上一层楼,生活美好比蜜甜,诸事顺遂、皆得所愿,让自己在新的一年里快乐和收获满满,让新年美好的梦想照进现实。